


Document administratif à caractère nominatif dont la diffusion est régie par les articles 2 et 6 de la loi n°78-753 du 17 juillet 1978 

Rapport définitif de contrôle n°2015-170 Octobre 2016 

Société immobilière de la Guyane (SIGUY) 

Cayenne (973) 



ANCOLS – Agence nationale de contrôle du logement social 

 

Société immobilière de la Guyane (Siguy) – 973 – Rapport de contrôle n° 2015-170  1 

FICHE RECAPITULATIVE DU RAPPORT N° 2015-170 

SOCIETE IMMOBILIERE DE LA GUYANE (SIGUY) - 973 

Président : M. Georges-Michel Phinera-Horth 
Directeur général : M. Alain Le Corre 
Adresse : 25, avenue Pasteur, BP 256, 97326 Cayenne Cedex  

Au 31 décembre 2014 : Nombre de logements familiaux gérés : 
Nombre de logements familiaux en propriété : 
Nombre de places en résidences spécialisées en propriété : 

7 589 
7 589 

129 
 

Indicateurs  SIGUY SEM immobilières 

d’Outre-mer 

(2013) (4) 

France 

métropolitaine 

(2013) 

Source 

Patrimoine (5)    

Logements vacants (hors vacance technique) (%) 4,9 2,8 3,0  

Logements vacants à plus de 3 mois   
(hors vacance technique)  (%) 

Nc 1,5 1,6  

Taux de rotation (hors mises en service) (% annuel) 8,3 10,4 9,7  

Évolution du parc géré depuis 5 ans (%) 42 25    

Age moyen du parc (en années) 23 17,1 36  

Populations logées 
 

   (1) 

Locataires dont les ressources sont :     

< 20 % des plafonds (%) Nc  19,3  

< 60 % des plafonds (%) Nc  59,9  

> 100% des plafonds (%) Nc  10,4  

Bénéficiaires d’aide au logement (%) 51  50,6  

Familles monoparentales (%) Nc  20,0  

Personnes isolées (%) Nc  37,4  

Gestion locative     

Médiane des loyers mensuels (€/m² de surface 

habitable) 
5,7  5,4 (2) 

Taux d'impayés inscrit au bilan (% des loyers et 

charges) 
32  13,5 (3) 

Structure financière et rentabilité    (3) 

Fonds de roulement net global (mois de dépenses) -3,9    

Autofinancement net / chiffre d’affaires (%) -9,4 9,7 11,8  

(1) Enquête OPS 2012 

(2) RPLS au 1/1/2014 

(3) Bolero 2013 : ensemble des OLS 

(4) Source : observatoire SEM immobilières 2015 (Fédération des EPL) 

(5) Source : Siguy 2014 
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Points forts - Implantation géographique (premier bailleur du département) 
- Parc relativement récent et en état correct  
- Soutiens financiers réguliers et massifs des actionnaires et partenaires extérieurs 

Points 

faibles 

- Organisation et fonctionnement insatisfaisants de la société  
- Gouvernance financière défaillante  
- Situation financière extrêmement fragile nécessitant des apports extérieurs massifs  
- Trésorerie insuffisante et menace sérieuse et récurrente de cessation de paiement  
- Absence de fiabilité des données relatives à la comptabilité de programme  
- Management et politique salariale incompatibles avec la santé financière dégradée et la 

mission sociale de la société  
- Problème de cohérence et de fiabilité des bases de données  
- Taux de vacance élevé  
- Récupération des charges irrégulière et déficiente  
- Baux de location non accompagnés des annexes réglementaires  
- Conventions de réservation non formalisées  
- Absence de concertation locative  
- Niveau des impayés très élevé  
- Développement récent du parc non adapté à la demande (besoin important de 

logements très sociaux et non de PLS)  
- Maîtrise d’ouvrage défaillante se traduisant par un déficit important de la maîtrise 

administrative, comptable, technique et financière des opérations nouvelles (menées 

dans le cadre de la défiscalisation ou non)  
- Défaut dans la contractualisation (mandats) avec les communes 
- Pertes financières sur les activités autres que le logement social 

Irrégularités  - Composition du conseil d’administration ne comportant pas de représentant des 
locataires  

  
- Irrégularités et anomalies constatées dans la commande publique  
- Dépassement des plafonds maxima de loyers autorisés (27% des logements)  
- Hausse annuelle des loyers pratiqués non réalisée au 1er janvier  
- Pas de vérification des assurances des locataires  
- Enquêtes OPS non réalisées en 2012 et 2014  
- Composition et fonctionnement de la CAL non conformes  
- 28 attributions irrégulières de logements ; un logement sur cinq attribué hors CAL 
- Radiations des demandes de logement après attribution d’un logement non 

systématiquement réalisées  
- Effectifs affectés à des tâches de gardiennage et de surveillance insuffisants  
- 25 logements loués à des personnes morales pour des usages autres que l’habitation  
- Dossiers « amiante » non constitués pour une partie du parc  
- Entretien et suivi des ascenseurs et des portails automatiques insuffisants  

 

Précédent rapport de contrôle : 2004-171 (juin 2005) 
Contrôle effectué du 28 septembre 2015 au 23 octobre 2015 

Diffusion du rapport définitif : Octobre 2016 
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